
 

  
GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PREMIER 
38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13 

Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013 

 

 
Trento, 5 dicembre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

 

CARENZA DI STALLI DI SOSTA GRATUITI E MANCATA AGEVOLAZIONE PER 

LAVORATORI E RESIDENTI NEL QUARTIERE LE ALBERE/MUSE. 

 

PREMESSO CHE: 

L'area de Le Albere/Muse rappresenta un polo di attrazione fondamentale per la città di 

Trento, ospitando il MUSE, la BUC, un vasto parco pubblico, residenze, uffici e attività 

commerciali, generando quotidianamente un elevato afflusso di utenti, visitatori, 

residenti e lavoratori. 

La riorganizzazione urbanistica dell'area ha privilegiato parcheggi interrati a pagamento, 

contribuendo a una drastica riduzione o totale eliminazione degli stalli di sosta su strada 

a tariffa gratuita (stalli bianchi) nelle immediate vicinanze e nelle aree limitrofe, 

storicamente utilizzati dai pendolari e dai lavoratori. 

Tale carenza impone ai lavoratori con contratti part-time o a tempo determinato e ai 

residenti senza posto auto privato l'obbligo di ricorrere a costosi abbonamenti o tariffe 

orarie, gravando in modo significativo sul loro reddito. 

CONSIDERATO CHE: 
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La disponibilità di stalli gratuiti o di tariffe agevolate è essenziale per garantire la 

sostenibilità economica dei lavoratori impiegati nelle attività commerciali e nei servizi 

del quartiere e per non penalizzare la residenzialità. 

È compito dell'Amministrazione Comunale bilanciare l'esigenza di una mobilità 

sostenibile con la necessità di fornire soluzioni eque e accessibili a tutte le categorie di 

cittadini. 

 

Si Interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

 

Stalli gratuiti esistenti: Qual è l'attuale consistenza numerica (e la precisa ubicazione) 

degli stalli di sosta gratuiti (stalli bianchi) rimasti nelle immediate vicinanze del quartiere 

Le Albere, ovvero nelle vie e nelle aree immediatamente limitrofe al complesso. 

Agevolazioni per i lavoratori: Se l'Amministrazione Comunale abbia in previsione di 

introdurre o ripristinare stalli di sosta a tariffa gratuita o, in alternativa, di istituire tariffe 

agevolate o forme di abbonamento dedicate specificamente ai lavoratori (diversi dai 

residenti) che operano stabilmente nel quartiere Le Albere, in considerazione degli alti 

costi attuali. 

Parcheggi di attestamento: Quali misure concrete si intendono adottare per potenziare 

e rendere maggiormente attrattivi i parcheggi di attestamento a tariffa inferiore o 

gratuita (come l'ex Italcementi) e come si intende migliorare la connessione di trasporto 

pubblico da tali aree verso il polo Le Albere. 

Tutela dei residenti: Se sia prevista una revisione della zonizzazione tariffaria o un 

aumento della quota di stalli riservati ai residenti in possesso di permesso (ove 

applicabile) nelle aree immediatamente adiacenti al quartiere, per tutelare la loro 

qualità della vita. 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 05.12.2025, ore 21:27.
Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale). 


